МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат № 17 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа  Самара» 
Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас и ваших воспитанников принять участие в ХI международной научно-практической конференции школьников с ограниченными возможностями здоровья  «От школьного проекта – к вершинам знаний!» в рамках социального проекта «Вместе мы сделаем больше», которая будет проходить 21 апреля 2022 года ДИСТАНЦИОННО.
На конференции предполагается работа следующих секций, которые будут сформированы по результатам поступивших заявок на участие:

· естественные науки и современный мир (физика и познание мира, химия, биология, почвоведение и проблемы биосферы, медицина);

· математика и информационные технологии;

· экология и здоровьесбережение;

· социально-гуманитарные и экономические науки (культурология и психология, литературоведение, языкознание, современная экономика, искусство, бизнес, экономическое управление, мода, дизайн);

· история и обществознание;

· иностранные языки.

Дополнительная секция
· «К своим истокам прикоснись…» (посвящена году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России)
Секция транслирования педагогического опыта:

· Культурное наследие как воспитательный фактор в системе школьного образования: практический опыт работы учителей по приобщению детей к культурному наследию своей страны.
Для дистанционного участия необходимо прислать видеозапись выступления участника, презентацию и текст работы на электронный адрес mckoy17@mail.ru до 15 апреля 2022 года с пометкой «Конференция»

Заявки на конференцию принимаются до 8 апреля 2022 года.
Контактное лицо: Патокина Анна Вячеславовна

Телефон контакта: 8 (846) 2620898, 89276024476
