Информация о трудоустройстве выпускников с ограниченными возможностями здоровья и/или инвалидов, с указанием численности трудоустроенных выпускников с ОВЗ и инвалидов от общей численности выпускников с ОВЗ и инвалидов в прошедшем учебном году, для каждой образовательной программы, по которой они обучались.
В 2020 году программы среднего общего образования освоил 1 выпускник (инвалид по зрению).
Он продолжает получать профессиональное образование в Ульяновском медицинском колледже по специальности «Массаж».
В 2020 году программы основного общего образования освоили 12 человек. Из них 9 чел имеют статус «ребенок-инвалид». 6 человек продолжают обучение в ГБОУ школе-интернате № 17 (из них 5 человек имеют статус «инвалид»). 6 человек (из них 4 человека – дети-инвалиды) обучаются в учреждениях среднего профессионального образования и общего образования:
- Поволжский государственный колледж (туристический бизнес) – 1 чел (ребенок-инвалид)
- Колледж сервисных технологий (г. Анапа) – 1 чел (ребенок-инвалид)
- Самарский машиностроительный колледж (техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта) – 1 чел (ребенок-инвалид)
- Самарский государственный колледж (коммерция) – 1 чел (ОВЗ)
 - Lancman School (московская он-лайн школа) – 1 чел (ОВЗ)
- Самарский торгово-экономический колледж (бухгалтерский учет) – 1 чел (ОВЗ)
В 2020 году 1 чел. закончил обучение по программам для детей с интеллектуальными нарушениями, получил свидетельство об обучении, продолжает обучение в профессиональном училище № 57 с. Кошки Кошкинского района Самарской области
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