МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области «Школа-интернат № 17 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья городского округа  Самара» 
Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас и ваших воспитанников принять участие в ХIV открытой научно-практической конференции школьников с ограниченными возможностями здоровья  «От школьного проекта – к вершинам знаний!» в рамках социального проекта «Вместе мы сделаем больше», которая будет проходить 25 апреля 2025 года ДИСТАНЦИОННО.
На конференции предполагается работа следующих секций, которые будут сформированы по результатам поступивших заявок на участие:

•
естественные науки и современный мир (физика и познание мира, химия, биология, почвоведение и проблемы биосферы, медицина);

•
математика и информационные технологии;

•
экология и здоровьесбережение;

•
социально-гуманитарные и экономические науки (культурология и психология, литературоведение, языкознание, современная экономика, искусство, бизнес, экономическое управление);

•
история и обществознание;

•
иностранные языки

•
«Волшебная шкатулка» (творческие проекты по декоративно-прикладному искусству)

•
дополнительная секция «Есть такая профессия – Родину защищать!», посвященная Году Защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

•
секция трансляции педагогического опыта: "Патриотическое воспитание как систематическая и целенаправленная деятельность педагога по формированию у учащихся гражданского сознания".
Для подачи заявки необходимо до 11 апреля 2025 года включительно заполнить яндекс-форму, перейдя по ссылке  https://forms.yandex.ru/u/67cfb42f068ff0ff76a70a63/ 
Для участия необходимо прислать видеозапись выступления участника, презентацию и текст работы на электронный адрес mckoy17@mail.ru с 14 апреля до 21 апреля 2025 года с пометкой «Конференция». 

Подведение итогов и ознакомление с результатами - 25 апреля 2025 года на сайте ГБОУ школы-интерната № 17 г.о. Самара в разделе «Научно-практическая конференция «От школьного проекта – к вершинам знаний».
Контактное лицо: Патокина Анна Вячеславовна

Телефон контакта: 8 (846) 2620898, 89276024476
